
k kapus mellett a földgázmezőkön né- 

nap előtt kitört egy forrás és azóta 

enöt milliárd értékü földgáz váit 

é elhasználatlansága róvén. Negy- 

milliárd olyan hatalmas összeg, 

tszeresét teszi Románia egy évi ál- 

ltségvetésének. Ugyancsak kétsze- 

szi ki Románia egész bankjegyfor- 

nak. Annak a bankjegyforgalomnak, 

" egy szerencsétlenül keresztülvitt 

izáció miatt, tulkicsiny a nagy ország 

Jzükségletének kielégitésére. Amely 

elsorvadt az ország ipara és keres- 

Ime, nem jut a tisztviselők és nyugdi- 

árandóságaimak pontos fizetésére és 

talános gazdasági depressziótól füg- 

nül is minden és mindenki tönkre 

b fedezete lehetne bankjegyállomá- 

knak a földgáz. Amely most kitört, 

oldogulásuk, gelhetésük szolgála 

állitsák. A földgáz, melyből néhány 

alatt negyvenöt milliárd értékü pusz- 
1. Amely önként és csaknem ingyen 

ozott, de nem kellett, mert beleszólt 

tikai és különféle magánérdek. Bele- 

ak azok a gyárak, melyek tiltakoztak, 

a földgázt olcsón adják, mert akkor 

kik nem vehetik igénybe, nem marad- 

rsenyképesek. És ezért lett azután a 

észetnek ez a ritka és értékes kincse 
protezsált vállalat monopóliuma. A 

, a természet azonban tiltakozik az 

ellen, kitör és drága kincsét elpa- 

, hogy igy mutasson reá arra, mit 

ek az emberek rövidlátásuk és 

ratuk folytán. Tüzek gyulnak az 

ban és messze világitanak az em- 

zés, kapzsiság utján. Az égnek törő 

dörögve hirdeti, hogy nem lehet el- 

i semmit az ember elől, amit a termé- 
mára raktározott fel évezredeken 
. A Kiskapus környékén feltörő 

jómódot, gazdaságot, munkát, ke- 
, nemzetgazdasági szempontból fel- 

etetlen előnyöket és adottságokat 
tt volna. Amerikai lendületet köl- 

zött volna a gyermekcipőben járó ro- 

ai gyáriparnak, ha céltudatos munka 

nem kábán demagóg jelszavakat 

tnának meg a munkára éhes em- 

k milliói előtt. Romániának tagadha- 
agrárjellege mellett kétségtelen. 

V különösen az imperiumváltozás utáni 

években a gyáripar a háboruutáni el- 

ás folytán pompásan fejlődött. Ezt 

fl 

jlődést többszörösére lehetett volna fo- 

i, ha a különböző vámrendszerek szi- 
helyett igénybe vették volna azo- 

adottságokat, melyeket a természet 

kinált fel. Ehelyett Skodáékat hiz- 

és elvakult önzés rövidlátó politiká- 

betömték a földgázfuratok száját. De 
szakkal befogott szájak kinyilnak, 
a földből a gáz és rombol és pusztit 
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julius huszonütöődikén véget ér a vitággazdasági értekezlet - linatkoznal 

a delegátusok, akiknek fogytán van máz a nénzük - lhadgearu fontos 
nyitatkozata a fondonban végzett eddígi munkácól 

Románia és az európai vámunmnió 
Tegnap délben vált ismeretessé a lon- 

doni világgazdasági értekezlet temetési 
programja. Colijn holland miniszter- 
elnök, a gazdasági főbizottság elnöke, 

aki eddig sem mulasztott el egyetlen al- 
kalmat sem, hogy megmondja, kár az 

időért és a pénzért, nyilatkozott az uj- 
ságirók előtt a konferencia befejezésé- 

ről. 
Most már bizonyos, hogy a 

konferencia julius 25-én befe- 

jeződik. Nincsen kizárva azon- 

ban, hogy október végén ujra 

összehivják. Lehetséges, hogy 

ezzel a bejelentéssel csak eny- 

hiteni akarják a kudarcot, 
amely immár kétségtelen. 

Már két hét óta senki sem vette ko- 
molyan azt, ami a londoni földtani inté- 

zet palotájában a világ megmentésének 
jelszavai alatt történik, legkevésbé ma- 
guk a delegátusok. Semmi fontos kér- 
désben nem sikerült megegyezésre jutni. 
Chamberlainangol pénzügyminisz- 
ter legutóbb mondotta, ha tudták volna, 
hogy igy lesz, akkor valószinüleg nem 
fárasztották volna az egyes államok 
megbizottait. És a pénz is kezd fogyni. 
Nem titok például, hogy a Népszövetség 
genfi titkárságának csak julius végéig 
van pénze, az amerikaiak is csaknem tel- 

jesen kimeritették már az e célra meg- 

szavazott összeget, nem szólva a kisebb 

államokról, amelyeknek eleinte nagy de- 

legációi két-három tagra redukálódtak. 

A kis államok komolyabbak 
mint a nagyhatalmak 

A konferenciának inkább csak a vicc- 

lapok hálásak, mert ezeknek bőségesen 
nyujtott témát. Legkacagtatóbbak azok 

a karrikaturák, melyek arról nyujtanak 
képet, hogy az unatkozó delegátusok 

hány ebédet és teát kénytelenek végig- 
szenvedni, csak hogy valamiképpen el- 

töltsék az időt. 

Altalában megállapitható, hogy 

az ugynevezett kisebb államok 

- a nagyhatalmakhoz való vi- 

szonylatban - megbizottai 

sokkal komolyabban fogják fel 

Meg kell alkotni 

hivatásukat. 

Ha nem is tudnak sokat lenditeni a kon- 

ferencia munkáján, legalább igyekeznek 
más téren kezdeményezni tanácskozáso- 

kat, vagy jövendő tárgyalásokat előké- 
sziteni. Ezek közé tartozik Madgearu 
román pénzügyminiszter, aki egy ujság- 
iró előtt a következő nyilatkozatot tette: 

= Ellene vagyok minden regionalista 

megoldásnak, amely nem vonja egybe az 

összes államokat. Ma már oda jutottunk, 

hogy a gazdasági válság az összes álla- 
mok erőfeszitéseinek és teljesitőképes- 
ségének tartalékjait is kimeritette. 

a középeurópai vámuniót 

Londonnak éppen az lenne a 

hivatása, hogy ezekben a ne- 

héz időkben megvalósitsa a ki- 

vánatos egységet. Sajnos ezt a 

célját az értekezlet nem érte el 

és meg kell elégednie részleges 

megoldásokkal. 

Ezek a részmegoldások bennünket is ar- 

ra kényszeritenek majd, hogy regiona- 

Hsta rendszerbe tömörüljünk és ennek 

Lángoszlopa magasan világit, 

messze tájakat 

da nélkül 

bevilágit 

és hirdetve hirdeti, hogy 

számitás, amit az 

pár-versenyre 

első megnyilvánulásaként 

megalkossak a középeurópai 
vámuniót. 

Ebbe a vámunióba Lengyelországot és 

Ausztriát is belevonjuk. 

- Ma a mezőgazdasági államok hely- 

zete olyan, hogy összes tartalékerőik ki- 

merülőben vannak és igy feltétlenül a 

nagyhatalmak támogatására szorulnak. 

A londoni értekezleten bizonyos türel- 

azt elrejteni előle nem lehet és büntetlenül 

nem szabad. Kiskapuson az áldás átokká 

ember boldogulására szánt a természet, 

metlenség mutatkozott egyes problémák 
megoldásával kapcsolatban, ami termé- 
szetes, ha elgondoljuk, hogy ezen problé- 

mák megoldása nélkül a gazdasági rend 

sem képzelhető el. Ilyen kérdés elsősor- 

ban a mezőgazdasági termékek árának 

revalorizációja olyan formában, hogy 

a mezőgazdasági országok 

mezőgazdasági termékeiért a 

tényleges értéket érjék el. 

Ez lenne egyik módja a mezőgazdaság- 
gal foglalkozó államok gazdasági és 
pénzügyi talpraállitásának. Nagyon ne- 
héz kérdés a vámügy. Ha végigtanul- 

mányozzuk az egyes országok vámtari- 
fáit, ugy valóban csillagászati számje- 
gyekkel kell foglalkoznunk. 

A civilizáció végét 
jelenti a londoni kudarc 

Igen nagy jelentőségü még az adóssá- 
gok rendezésének ügye és a valuták sta- 
biltásának kérdése. Mind olyan kérdé- 

sek, melyeket feltétlenül meg kell oldani. 
Remélhető, hogy a konferencia minden 
nehézség ellenére is elvégzi ezen felada- 

tok egy részét legalább. 

Ha teljesen eredménytelenül 

végződnék az értekezlet és dol- 

gavégezetlenül oszolnék szét, 

ugy ez minden tulzás nélkül a 

mai civilizáció végét jelentené. 

Madgearu optimisztikus nyilatkozata, 

mely egyben reámutat az eredmén 

lenségben rejlő nagy veszélyre, faltü 
kelt politikai és diplomáciai körökben. 
Madgearu egyébként keddig marad csak 
Londonban, onnan Párisba utazik és 

valószinüleg a jövő hét végén érkezik 

Bukarestbe. 

Kivánatos volna, ha ezekkől a t komoly, 

megfigyelésekből legalább valami velő 
sággá is lenne, nehogy teljesen kárba 
vesszen az a hatalmas összeg, vé 

küli tanácskozás és felgyülemlett sok re- 
mény, amit a londoni földtani inté 

kupolacsarnoka alatt a nagy értekezlet 
elnyelt. 

; zm 
valt és a Dokol tornáca nyüt meg azon a 

helyen, amely kenyéradó forrása lehetett 

volna messzi vidékek szomoru embereinek 

vasárna d 



Nindig 

Matuska Szilveszter, a biatorbágyi 

vém, gonoszságánál talán csak a hiusága 
nagyobb, mert naponta ujabb és ujabb 
oldaláról mutatkozik be és olyan szinész- 
kedést visz végbe, ami egyenesen meg- 
döbbentő. Mérhetetlen hiusága egész lé- 
nyének mindig más és más formát ad és 
ezzel még az igazságügyi hatóságokat is 

megtéveszti. Matuska kihallgatását a 
vizsgálóbiró tegnap folytatta és szembe- 
sitette a biatorbágyi merénylet tanuival. 

A tanuk között volt a biator- 

bágyi állomásfőnök is, aki ben- 

ne felismerte azt a férfit, aki 

a merénylet után nála járt és 

arról neki jelentést tett. 

Matnskét azután a többi vasutasokkal 

A gonosz még színészítediki 

is szembesitették és ezek valamennyien 
felismerték. Kedden a vizsgálóbiró 
Pálffy-Daun József grófot és a vonat 
többi megmenekült utasait hallgatja ki 
és szembesiti őket Matuskával. 

Az elmeszakértők különben tegnap is- 

mételten megvizsgálták Matuskát, aki 
az orvosok által feltett kérdésekre nyu- 

godtan és a tőle megszokott bőbeszédü- 

séggel válaszolt. Vizsgálat közben Ma- 
tuska nőies pózba vágta magát és büsz- 
kén ezeket mondotta: 

- Mindig hiu voltam a szép- 
ségemre! 

A vizsgálat végén azután arra kérte 
az orvosokat, hogy ne jelentsék ki bo- 
londnak, mert az borzasztóan fájna a 

ainsárának 

hiu voltam a szépségemve 
és kévem ne jelentsenelk hi engem bolondnak 

A vizsgálat során Matuska életének 

minden fázisáról tudomást szereztek a 
hatóságok. Igy kiderült az is, hogy Ma- 
tuska pénzelte a pesterzsébeti biblia- 
olvasókört, amelynek vezetőjét annak 
idején letartóztatták. A bibliaolvasókör 

vezetője ugyanis elsikkasztotta a kör 
vagyonát és akkor Matuska sietett az 
olvasókör segitségére. 

Matuska Szilveszter árvaságra 

jutott Gabriella leánya ma 

Déhr Akos dr. kiséretében Bu- 

dapestre érkezik. 

Déhr Akos ugyanis az elhunyt Matuská- 

né bátyja és mint közeli okon, most ő 
fog gondoskodni a leányról, akit az 

; egyik jeányinternátusban helyez el. 

His-lemesvás alakuli Balkictan, ahal hatvigan szórakoznak, 
stcandolnak, ne a telmesvási kotánia tagiai 

A háttérben karsztvidéki hangulat. 
Kopár sziklahegyek. Kevés fü, kevés fa. 
Kőből való kerti falak. Hegyoldalhoz tá- 
maszkodó földszintes és emeletes házak. 

(A tetőkön széltálló gömbölyödő fedélcse- 
rép. Mészkőportól fehérlő utak. És mind 
ennek előtte tenger, tenger, ameddig el- 

látsz: tenger. Ez az ugynevezett Ezüst- 
parton fekvő Balcic, a Fekete-tenger 
gyöngye. 

Itt ülök egy török ház fából való pici 

erkélyén, szemben velem a végtelen ten- 

ger, az erkély alatti udvaron kétszáz ró- 
zsafa illata bódit, jobbról idelátszik a 
mecset karcsu minaretje. Mögöttem áll 
egy öreg török asszony és nem akarja 

elhinni, hogy a kis irógép, amelyiken 

ezeket a sorokat kopogom, nem gramo- 
fon é és egyre biztat: muzsikáljak már. 

Hel-elcsillog a szeme, amikor 

a sor végét jelző csengő meg- 

szólal, azt hiszi, hogy ez jelzi 

végre a zene kezdetét és csak 

nagysokára megy el csalódot- 

tan. 
Ülök az erkélyen és elnézem a Fekete- 

tenger kék-zöld vizén tovasikló hajókat, 
árkákat, rohanó motoros csolnakokat, 

örülök a meleg szellő langyos simogatá- 
sának, hallgatom a sirályok idehangzó 

vijjogását. 
Balcicban itt van Kis-Temesvár. Egy 

emeletes nagy ház kapuján ott ékeske- 
t a felirás: Temesvár városa nyaraló- 
lepe. És a tengerparti strand egy kü- 
ön részén is ott hirdeti a tábla: Temes- 
ári nyaralótelep. Temesvár közönsége 

Évek óta ideküldi megerősödni a gyenge 

Eyermekek sokaságát. 
Jelenleg hatvanöt fia van itt, 

hogy aztán augusztusban hat- 
vvanöt kisláryzak adjon helyet. 
lözenem a gyermekek szülőinek: ne ag- 
kódjanak apróságaikért, mert azok na- 
gyon jó helyen vannak itt. A nyaraló- 

telep épülete az egyik tágas iskola, ame- 

Emmentali 
frapista a la Banyaluka l 
kapható az elosztó állomáson: 

ER-SAJTHÁZ, 

lyet erre a célra nyaranta átalakitanak. 

Három hatalmas teremben vannak az 

ágyak. Minden gyermek részére külön 
hófehér fekhely, ragyogóan tiszta ágy- 

nemüvel. Reggel nyolckor felkelés. Mos- 
dás külön termekben. Aztán izletes reg- 
geli. Utána séta, játék. Tizkor uzsonna. 
Aztán kivonulnak a gyermekek a 

strandra, fürdenek a tengerben, feksze- 

nek a homokban, majd járnak egyet és 
egy órakor ebédelnek. Ebéd után alvás 
négyig, uzsonna, majd a tengerparton 

napfürdő és játék a homokban. Este 
nyolckor vacsora, utána séta kilencig, 
aztán jóizü alvás reggelig. 

A gyermekek ellátása nemcsak 
elsőrangu és izletes, hanem bő- 

Trandafir Virgil józsefvárosi te- 
lekbiró, aki a város megbizásából a nya- 

raló telepet vezeti, Trandafir Virgilné, 
aki a vezetésben ugyancsak tevékeny 
részt vesz és M a ra znégondozónő, aki 

reggeltől-estig a gyermekekkel van, 
mind a legnagyobb gyengédséggel bán- 
nak a gondjaikra bizott emberkékkel. 

Nemcsak gondozzák, hanem nevelik, ta- 

nitják őket. 
A temesvári kolónia azonban 
nemcsak kicsinyekből, hanem 
felnőttekből is áll. A város le- 
hetővé teszi, hogy tisztviselők 
és azok hozzátartozói is olcsón 

nyaralhassanak itt. 

Ezek személyenkint ötszáz leiért lakást 
kapnak, vagy tetszésük szerint a város- 

ban is bérelhetnek lakást. Ezeknek ét- 

terme az iskola előcsarnokában van.Napi 
hanmincöt leiér: étkezhetnek. Az ellátás 
dus. A Balcicba minde: elől összesereg- 
lő sok száz nyaraló közül tömegével és 

jókedvével is kiemelkedik a temesvári 
kolónia. Ennek a szinekben gazdag kör- 
nyezetnek uj szint kölcsönör és a koló- 
r tagjai egbecsülést szereznek Te- 

mesvárnak. Kubán Endre. 

Az álhadilogaly a femesvári rendőrség bűnügyi 
jőnökének karjaiba szaladi és vége lett a karriernek 

Feltünést keltett néhány nap előtt a 

temesvári rendőrség folyosóján egy fia- 
talember, aki magát Varga Illésnek 

mondta és nagyhangon közölte boldog- 
boldogtalannal, hogy tizennyolc év szo- 
moru hadifogsága után most érkezett 

haza Nagyszentmiklósra. Onnan bejött 
Temesvárra okmányok megszerzésének 
ürügye alatt. Végzete azonban Velici 
Koriolánnal, a bünügyi osztály főnöké- 
vel hozta össze. Velici régi ismerősként 

üdvözölte a „hadifoglyot", akit külön- 
ben Jovan Jenő néven ismert, mint ro- 

vottmultu gyepmesteri alkalmazottat. 
Jovan Jenő története a bünügyi főnök 
keresztkérdései nyormán lassan kibonta- 
kozott. Eszerint Jovan 1921-ben megszö- 

kött a román hadseregből és azóta senki 
nem kereste ugyan, de egy izben Ne- 

Bonnáz-utca 14. Telefon 
következő füszer- és cseme 

delkov Jovan nevü körözött katona- 
szökevény ügyével kapcsolatban őt is ki- 
hallgatták. Azóta szükségét érezte sze- 

repváltozásnak és tekintve azt, hogy 
Varga IHlés hadifoglyot régóta ismerte, 

elhatározta, hogy megjátsza ennek haza- 
térését. Tényleg el is ment Nagyszent- 
miklósra, ahol sikerült neki a 71 éves fé- 
lig vak Vargánét kijátszania, sőt „fivé- 
rei" is szivesen fogadták. Egy nap alatt 
keresztlevélre és pirosigazolványra is 

szert tett. A nagy mü sikere már biztosi- 
tottnak látszott, amikor elkövetkezett az 

a bizonyos narancshéj, amin a nagy vál- 
lalkozások el szoktak bukni és Jovan- 
Vargának most a rendőrségi eljárás 
után még a katonai hatóságok kellemet- 
len kérdéseire is meg kell, hogy válaszol- 

járól visszatérve elragadta 
kozott a vidék szépségéről 
gas kulturális szinvonaláról. 
hosszasan informáltatta magát 
ság kivánságai felől és a legma 
helyről jövő óhaj hatása alatt a) 
elrendelte a kolozsvári szépm 
iskolának a jövő tanévtől kezdve 
várra történő átköltöztetését. 
vári egyetem kérdését az uralk 
tén pártolja és a közeljövőre vi 

Hunyadi várkastély visszaadása 
ügyminiszterium részéről is. A fel 
duló kastélyban nagyszabásu 

kulturházat rendeznek be, abba 
dióleadó állomás is kerül, amely 

resti rádió müűsorát erősitve 

Bocu Szevér hosszasan tárgyalt 
kérdésekben Vaida Sándor minis 

elnökkel, akit megkért, hogy tolm 
az uralkodó előtt a Bánság népéi 
dolatát. 

Zarándokilat 
indul Tamesvárról 
Máriaradnára 

Julius 26-án nagy zarándoklat in 

mesvárról Máriaradnára. A zará 

akik gyalog teszik meg az utat Már 

nára, hajnali félöt órakor találko 

egyes városrészek plébániatemploi 

és onnan a Dóm-templomba menne 

zarándokmisét hallgatnak. A mise 

zarándokok utnak indulnak Radna 

Akik a gyalogzarándoklatban nem 

nek részt, azok julius 26-án k 

naton utazhatnak a kegyhelyre. A 
reggel öt órakor indul a józsefvárosi 
másról és arra a gyárvárosi állomá 

fel lehet szálini. A különvonatra a 

ket a belvárosi Missziós üzlet, al 
városi Fő-téren levő Oszter Károl 
rágkereskedés, az Erzsébetváro 

Dózsa-utctában levő Michels 
fodrász, a Józsefvárosban a Kossu 

jos-utcában levő Compas-pap 

dés, a Mehalában a katolikus plébár 
Ujkisodán a Sági-uton lakó Szo4 
János árusitják. A menettérti j 

száz lei, de azok csak ugy érvén; 
a zarándokegyesület pecsétjét 
különvonat reggel félnyolckor éri 

Radnára. Megérkezés után a kegyten 
ban gyónás és közös áldozás, félt 
szentbeszéd, tiz órakor istentisztelet. 

előtt tizenegy órakor eucharisztikus 

menet, tizenkét órakor a zarándo 
let negyven éves fennállása a 
jubileumi ünnepély, délután négy 
keresztuti ájtatosság szentbeszéddel ( 
este hét órakor visszaindulás Tei 
felé. 

Házaló miniszteri sötisztviselők, 

halache volt belügyminiszter le 

tézett Mironescu belügyminiszt 

és abban közli, hogy Jonescu, Di. 

nescu és Teodorescu gy 

teri főtisztviselők megjelennek a f 

kereskedőknél, valamint vállala 
arra kényszeritik őket, hogy a 

ban megjelenő Datoria cimü 
fizessenek, ezenkivül az uralkodó 

nek eladásával is foglalkoznak. 



rtak tegnap a négyhatalmi megegyezést 
xa 

nn epélyességgel tegnap délben Elsőnek Haschell német nagykövet épségben tartásával a szerződő ál- 

zenkét órakor irták alá Ró- érkezett, őt követte Jouvenel fran- hatalmi egyezme lamok kötelezik magukat a külső 
égy gy ényt, me- cia meghatalmazott miniszter, majd ámadáso ibi itékok j 

ai paktumnak is neveznek az nemsokára Graham angol nagykövet ti 2 eleri / iee 

őben kötött mindenféle egyez- autója hajtatott a palota elé. Valameny- fására a ók eleni közös 

ött. Az aláirás a Palazzo Vene- nyiöket a tömeg hangos Evviva kiáltá- szankciókra, végül pedig arra, hogy 

r 

solininminiszterelnök dol- ) sokkal fogadta. a revizió kérdésében minden javas- 

jában történt. Ez tulajdon- A követeket Mussolini fogadta, majd latot megvizsgálnak. 

italmas terem, melyben a duce felolvasták az egyezményt és utána sor- 3. Ujból megvizsgálják a leszere- 

óasztalán és egy karosszéken ban Mussolini, Németország, Anglia és lési értekezleten el nem intézett 

butordarab nincsen. Erre az Franciaország követei irták alá a pak- kérdéseket. 
ra a Mussoliniéhez hasonló há- tumot. A paktum cime A megértés és 4. Valamennyi gazdasági termé- 

arosszéket állitottak a terembe a együttmüködés szerződése és a beveze- szetü európai kérdésben közösen ál- 

aláiró három hatalom képviselői tésben leszögezi, hogy négy nagyhata- lapodnak meg és e kérdések rende- 

lom között jön létre a cimben jelzett cél zését a Népszövetség keretében ke- 

1 az alkalomból a Palazzo Vene- megvalósitása érdekében. Az egyezmény resik. 

i maga négy pontból áll és ezek tartalma Az okmány aláirását olybá tekintet- 

tömeg gyülekezett össze a következő: ték, mint a béke biztositásának zálogát. 

lelkesen éljenezte a paktum 1. Altalános békenyilatkozat a A szerződést az érdekelt négy állam rö- 

irására a palotába érkező Népszövetség égisze alatt. videsen ratifikálja és annak határozatai 

lagyköveteket. 2. Népszövetés hatáskörének yor életbe ru 

iyonlútiek négy intemáli emberi Mémelarszátban, meri más 
fáborba való szállitás közben állitólag meg akartak szükni 

tország iránt. a nagyántánt kö- a sterilizációs, vagyis megterméketleni- [ben egyben a nemzeti üdvözlés jele is le- 

lvétve megértőbb hangulat is tésre vonatkozó terv megvalósitására. gyen. 

ozik a sok támadás közepette, Frick belügyminiszter Mindenkinek, aki az állammal 

ek különösen a Hitler-uralom elrendelte az összes örökletes ..... . . 
szolgálati viszonyban áll, a Hit- 

birodalom ki volt téve. Ilyen meg- betegségben szenvedők össze- . . 

ng Buxton lord levele egy an- irását. ler üdvözléssel kell köszöntenie 

oz. Ebben kifejti, hogy a Német- Minden német állampolgár köteles beje- egymást. 

an jelenleg uralkodó elkeseredett lenteni, ha olyan betegségben szenved, A titkos államrendőrség lázasan ku- 

tok az ország megaláztatásának és mely átörökithető. A. megterméketleni- tatja, hogy kiknek van akár a bel- akár 

ágtalan banásmód egyenes kö- tést fogják alkalmazni a gyengeelmé- a külföldön elrejtett vagyonuk. Felhi- 

nényei. jüekkel szemben is. Ennek célja, hogy az vást intéztek a lakossághoz, melyet fel- 

A rszág a reáerőszakolt nyo- ilyen alacsonyabb rendüek ne ronthas- szólitanak, hogy legyen a hatóságoknak 

10r miatt lett rabja a szélső- sák az árja faj tisztaságát és életképes- segitségére az elrejtett vagyonok felku- 

ségeknek. ségét. tatásában. Ez a rendszer nagy elégedet- 

mnak hozza fel az angol közvéle- Ugyancsak Frick belügyminiszter ren- lenségre ad okot, mert a spicli rendszer 

zámára, hogy mit szólnának ak- delte el, hogy a Hitler-üdvözlés a jövő- bevezetését jelenti. 

a gazdag yorkshirei tartomány- 

eznének az angol gyermekek és az osztrákok kiméletlenül lelövik, ha ujra német 
katonák szállnák meg és terro- ekbá . . ké, . a 

ka lakosságot. A lét normális repülőgép merészkedik területük fölé 
einek megadását követeli a német Bécsben és Ausztriában még mindig áll megakadályozzák. Kijelentette, hogy éjjel- 

om részére. Végül támadja A a harc a nemzeti szocialisták és a kormány nappal egy gépfegyverrel felszerelt repülő- 

pártot, mert annak tetteit a né- között. A legutóbb kiadott rendelet alap- gép áll készenlétben és ha ujra német re- 

el szemben a gyülölet vezeti. ján a kormány megtiltotta a bajor rádió- pülőgép jelenne meg Innsbruck fölött, 
ak azonban bizonyos dolgok Né- leadó állomások nyilvános vételét, mert ugy azt nyomban üldözőbe veszik és kimé- 

zágban, melyeket semmiféle elke- ujabb előadást tartottak a müncheni rá- Jetlenül lelőövik. 

ssel nem lehet megmagyarázni. dióban, amelyben sulyosan gyalázó kifeje- A lnzi kaszárnyában gám kat 

n magyarázható például, hogy zéseket használtak Ausztriával és annak holmija között oel odelata epa 

onlőttek négy inferntt em- ke ure giben egy német tokat, jelvényeket és könyveket találtak. 

ból üe repülőgép jelent meg, mely izgató röpeédu- A katonai hatóságok a katonákat nyom- 

hól a más való átszál lákat szórt le. Ezzel kapcsolatban a Heim- ban elbocsátották a szolgálatból és megin- 

közben állitólaz szökni akar- Wehr innsbrucki parancsnoka kijelentette, ditották ellenük az eljárást. A Dollfuss- 

tek. i hogy az ilyen kisérleteket és Ausztria füg- kormány ezen intézkedése az osztrák nem- 

ikai bosszu rendszerére vallanak getlensége ellen irányuló merényleteket a zeti szocialisták körében nagy elkeseredést 

folytonos internálások és védő jövőben a legdrasztikusabb eszközökkel váltott ki. 

tbe való vételet melyek ma is napi- cs zmaxmma 

kavegeeaz z amerilai gangsziereket megszégyenitő 
ö ottó vállalati vezérigazsatót 

eeétégee dotgozott két autás bandita fugoson a 

ugoson fényes nappal amerikai stilü [ amerikai barátaival szoros levelezésben 

tos: rablótámadás történt. A lugosi előkelő áll és a fiatal leány az Amerikából érke- 

lemellen személyel és testü- társaságokban jól ismert uriasszony fel- 
ző leveleket mindig személyesen vette át. 

vagyonának elkobzására vonatkozó tünő szépségü leányát vakmerő bandi- Legutóbbi utja alkalmával, amikor a 

y, melynek alapján lehetővé válik ták az utcán megtámadták, autóval el- posta épületét elhagyta, feltünt neki, 

álde Aokrata párt minden vagyo- hurcolták és azután a város hataraban hogy a bejárat előtt egy csukott autó 

akart haladni, amikor hátulról hirtelen 

erős férfikezek ragadták meg. Mielőtt 

segitségért kiálthatott volna, a férfiak 

az autóba emelték, a következő pillanat- 

ban megindult a motor és a gépkocsi vad 

vágtatásban eliramodott. A gépkocsiban 

két férfi revolvert rántott és azt az ame- 

rikai levelet követelte, amelyet a postán 

átvett. A huszonkét éves leány átadta a 

levelet, amelyben a banditák pénzt re- 

méltek. Csalódásuk felett érzett dühük- 

ben akkor megmotozták a leányt, mert 

ugy gondolták, hogy nem az igazi levelet 

adta át. 

A megrémült leány a motozás alatt el- 

ájult és a várostól több kilóméterre, az 

országut árkában tért magához. A vak- 

merő rablótámadásról jelentést tettek a 

rendőrségen, amely egyelőre rejtély 

előtt áll, mert a leány a két banditáról 

nem tudott pontos személyleirást adni. 

ezmzs 
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A magyas cserkészek 
nyáci ünnenélye a hovotayban 
Ne felejtse el, hogy ma délután ren- 

dezi a Magyar Párt ifjusági tagozata az 
erzsébetvárosi Novotny-féle kerthe- 
lyiségben nagy kerti ünnepélyét a ma- 
gyar szegénysorsu cserkészek nyári tá- 
boralapja javára. A nagy és kellemes 
kerthelyiségben különböző szórakozá- 
sokról gondoskodott a rendezőség ugy, 
hogy mindenki jól fog mulatni, különö- 
sen az esti előadáson, amely Dadányi 
György cserkészparancsnok bevezető 
beszédével kezdődik, majd tréfás mutat- 

ványok, vidám cserkész-szindarab, ma- 

gyar cserkészdalok, szavalat, monológ és 
a nyole éves kis farkaskölykökből álló 
zsüri által rendezett szépségverseny te- 
szi nivóssá és változatossá az esti elő- 
adást. Konferál ifj. Popovits József. 

Az előadást hajnalig tartó tánc fejezi 
be. A magyar cserkészek teljes felké- 
szültséggel tekintenek az ünnepély eléés 
ezuton is meghivják Temesvár magyar 

társadalmát, valamint az összes cser- 
késztestvér-egyesületeket. 

... 

A költekezés 
eléárult egy rablógyilkost 
Megirtuk, hogy ismeretlen tet- 

tesek meggyilkolták és kirabolták 

Hirsch Róza magánosan lakó dusgaz- 

dag csernovici öreg asszonyt. A rendőr- 

ség erélyes nyomozást kezdett az ügy- 

ben és le is tartóztattak több személyt. A 

letartóztatottak mindegyike elfogadható 

alibit tudott nyujtani és ezért már-már 

ugy látszott, hogy a nyomozás holtpont- 

ra jut. A rendőrségnek az utóbbi napok- 

ban feltünt, hogy egy szerény anyagi 

helyzetben levő kereskedő, Ple sca Mi- 

hály, erősen kezd költekezni. A rendőr- 

ség rajtaütésszerüű házkutatást tartott 

Plesca lakásán, ahol a meggyilkolt 

Hirschné lakásának tervrajzát és az 

öreg asszony ékszerdobozát megtalálták, 

A kereskedő állhatatosan tagad, de igen 
valószinü, hogy ő gyilkolta meg Hirsch 
nét három millió leit meghaladó vagyo 
áért. A kereskedőt letartóztatták. 

Csodaszép műtárgyak, márkás pe 
tellánok, bronzok, márványok, ét- 
kező és uzsonna szervizek és min 
den, amit keres, nálam kai hatók. 

FISCHHOFF ayáze 
A legnagyobb feltü- eszméletlen állapotban otthagyták. Öz- várakozott. 

1 örtént az első lépés ve H. A. lugosi ria
szo leány A leány az uőt megnézve tovább 

M.P. Ifjusági ta 

Kertiünnep élye 
gozata " 

Tel.: 1809 Fischer-ház 



Szerkesztőség es kizdóhivatan 
sELvÁRnos, szeNTGYURGYTÉS 

4. szán. 

glőtlzetési arak: 
aynalévan Havonta 70, n 

félévre 380, egész évre 
Nyegánaok Eayona 60, negyed- 
évre 160, félévre : 300, egész évre 600 

leit enzetnek 

Magyarországon: Havonta 4, negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországi nyugdjasok havonta 3. 
negyedévre 8, félévre 15, egész évre 

30 pengőt tizetnek 

Telefon: 
a-62, este 10 óra után 14-09 

vagy 2 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A Temesvarer Zzeiltung" nyomda 
nyomása 
" 

li ezeestanká 
Gön rövidesen forgalomba. Nemsokára 

meglátjuk az uj ezrest, jaj de drukkolunk, 

mint amikor uj lány jött a tenniszpályára 

és találgattuk, hogy vajjon milyen lehet 

az uj lány, ugy várjuk az uj ezrest, az uj 

bankót. Milyen kár, hogy olyan keveset 

volt szerencsénk a régihez, csak futólag 

láttuk, tetszik tudni futott előlünk, ahogy 
megpillantott, mi pedig olyan hüek lettünk 

volna hozzá, mind élére raktuk volna, csak 

simogattuk volna, becézgettük volna a régi 

ezrest, bár lenne még egy vagonra való 

belőle otthon. Kicsit drukkolunk, megjegy- 
zem, hogy az uj vendég micsoda álláspon- 

ton lesz velünk szemben. Vajjon ez is a 

merev elutasitás jogalapjáról fog lekezelni 

bennünket és csak felette ritka vendégként 

tölt futó pásztorórákat szerénységünkkel, 

vagy pedig tartós meleg barátság szálai 

szövődnek közöttünk, ez érdekelne, ó ez- 

resbankó. Szeretném, ha szeretne, kedves 

ezreske, szeretném, ha jobban és többet 

szeretne, mint csapodár elődje, nyugtalan 

éjszakáim elérhetetlen álomképe, vágyott, 

kecses kékkosztümös ezresbankó, amiből 

multkor mutatott egy hamisat rendőrba- 

rátunk, de hercig volt a kis hamis, egyem 

a zuzáját, olyan hamis volt, hogy valódi- 

nak is vállaltuk volna. Megjegyzem, lehat 
hogy csak álhamis volt, mert amikor el- 

sütésre kértük barátunktól, az hevesen til- 

takozott ellene. Szóval most valami főzőset 

akarok irni magáról Ezreske, olyan rek- 

lámfélét, mint amilyet vendégszereplő mü- 

vésznőknek kell irni, hogy legyen benne 

pici vágyódás, hogy lássa az az olvasó, 

mennyire tör minket a Nagy Nő után a 

frász, szóval valami hasonlót akarok most 

magáról elkövetni Ezreske, akit most ve. 

zetnek be a társaságba. Kedves papája, a 

nagytekintélyü Banca Nationala ur gondos 

nevelést adott magának és köntösét is a 

legelső párisi mesternél rendelte meg, tár- 

sasága finom, válogatott. Megjegyzem, lát- 

tam már magát csomóban, amikor már pi- 

cit hervadt volt, legszebb korban kérem, 

az elmulás lirai bájával karcsu kötegén és 

a széle rongyos volt már Ezreske, ne hara- 

gudjon, de ugy nézett ki, mint valami 

Elaffrokk, ha aggszüz reggeli félbarnájá- 

hoz rántja fel, egészen olyan volt már 
akkor ezreske, amikor meglestem. Ezres- 

ke, futó, ezresbankó, nekem mindegy, 
külső nem fontos, önzetlen szerelmese len. 
nék mindhaláláig, öreg és uj ezreske, ci- 

mem a kiadóban. (cs.) 

-Temesvári fiatalember orvosi diplo- 

szerzett Bolognában. F a ur Aladár 

stanhallgató, s ehweige r Arpád 
nesvári kereskedő veje, a bolognai 

m orvosi fakultásán orvosi diplo- 
erzett. Faur Aladár sikere temes- 
arátai rében élénk ezömet kel- 

cípőt eladjanak és a 
Rimaszombat közelében a csehszlovák 

-magyar határ mentén az elmult éj- 

szaka halálos csempészdráma játszódott 

le, amely egy halottat és egy sulyos se- 
besültet követelt áldozatul. Bencsik 
András, a Rimaszombat melletti Guszo- 
na községben lakó gazdálkodó az elmult 
éjszaka feleségével, János nevü fiával és 
egy FazekasJános nevü fiatalember- 
rel a határ mentén elterülő Rondapusz- 
tánál át akart szökni a határon. A cseh- 
szlovák határőrök észrevették a som- 
polygó társaságot és megállásra szóli- 
tották fel. Bencsikék azonban nem enge- 
delmeskedtek a parancsnak, hanem fu- 

tásnak eredtek, hogy az alig harminc lé- 

pésnyire levő határt elérjék. A vámőrök 
erre fegyverüket használták és többször 

pénzen italt vegyenek 
rálőttek a szökevényekre. A lövések ta- 

láltak és az egyik golyó Bencsik András- 
néba furódott, áthaladt a mellkasán és 
azután a mellette szaladó férje balkar- 

jába hatolt. Az asszony összerogyott és 
meghalt, Bencsik Andrást pedig kórház- 

eltávolitották a golyót. A gazda fiát és 
Fazekas Jánost letartóztatták. Az elfo- 

cseh koronát és két üveget találtak. Be- 
vallották, hogy a cipőt Magyarországon 
el akarták adni és a pénzen italt akartak 
vásárolni és azt át akarták csempészni 
Csehszlovákiába. Kihallgatásuk után 

szabadlábra helyezték őket, de az eljá- 
rást folytatják ellenük. 

IDŐJARÁS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: A meleg állandósulása valószinü, 

hüvösebb levegő és kisebb zivatarok csak 

a Dunántul várhatók. Temesvárott tegnap 

forró nyári nap volt és a hőmérő délben 
harminchét fok meleget mutatott. 

Wolisbera magasiati nyaralő 
1000 méter a tenger szine lelett 

megmnyilt. 
Szabad strand, lég- és homoktürdő. 
Elsőrendü házikonyha. Pensiorendszer 
tetszés szerint ülönösen ajánlható 
magaslati levegőváltozás gyermekek ré- 
szére. Állomás: Slatina mica a Caran 
sebes-Orsova vonalon, ahol autó áll a 
vendégek rendelkezésére. Szobák 20- 

leitől. Prospektust a vezetőség: 
1. Weinfurter Wolfsberg. 
Jud. Severin, küld kivánatra. 

- Letartóztattak egy átutazó kom- 
munista nőt. A temesvári állambizton- 

sági rendőrség váratlanul jó fogást csi- 
nált. Az állambiztonsági hivatal a város 
területén egy átutazó nőt tartóztatott le, 
akinél kommunista propagandaanyagot 
találtak. Különböző jegyzetek is voltak 
nála, amelyeknek alapján erélyes nyo- 
mozás indult meg Erdélyszerte. Ko- 

lozsvárott, Nagyváradon és Szatmáron 

letartóztatásokat foganatositottak, 

azonkivül Temesvárról is őrizetbe vettek 

több egyént. A rendőrség egyelőre neve- 
ket és az ügy részleteit nem közli, a 
nyomozó közegek azonban még a jövő 
hét elején teljesen befejezik az ügyet és 
akkor közzéteszik a letartóztatottak ne- 
veit. 

jezte be a vizsgálatot a zavargó egye- 

- Volt városi mérnök halála. Róna 

Miksa, Temesvár város volt mérnöke, 68 
éves korában a temesvári zsidó aggok 
menházában meghalt. Róna Miksa Sze- 

gedről került Temesvárra, a városi mér- 

nöki hivatal tagja lett, majd lemondott 
a városi mérnöki állásáról és magán- 
mérnöki irodát nyitott. A háborut kö- 

vető években a jómódu ember teljesen el- 
szegényedett és felvétette magát az ag- 
gok menházába. Halálát nővére, Stern 

Vilmosné, aki ugyancsak a menházban 
lakik, öccse Rón a Zsigmond budapesti 
bankfőtisztviselő, Rosenwald Mór 

dr. orvos, Rosenwald Miksa vezértitkár, 

Weisz Miksa és József fakereskedők 

gyászolják. Ma délelőtt tiz órakor teme- 
tik a zsidó temető halottasházából. 

- A jasii zavargások ügye a hadbiró- 

ság előtt. A jasii hadbiróság tegnap fe- 

temi diákok ügyében. Tekintettel arra, 

hogy Jasiban ostromállapot van, a letar- 

tóztatásban maradt nyolcvan diák ügyét 

a hadbiróság tárgyalja. 

* Dr. Weinberg Inre ideggyógyász, a 
frankfurti idegklinika eddigi assziszten- 
se, rendelőjét I., Szentgyörgy-tér Kos- 
sak-féle házban megnyitotta. Rendel 
szervi idegbajoknál, ideges állapotoknál 
és kedélybetegségeknél. Villany- és fény- 

fürdők, diathermia, magas frekvenciáju 

és guarclámpa-kezelés, valamint psycho- 
analizis és szuggesztiv gyógymódok. 

y . 

GOLDHAUS-ba 
hol: La tiszta selyem crépe de chinet minden 

szinben, méterenkint........ 
selyem-marocaint méterenkint ... 
La georgettet méterenkint.. 
valamint minden nyári cikket mélyen leszállitott 
árakon vásárolhat. 

Rendelő órák 9-11 és 3-5. 

100 leiért 
85 
60 e 

meghatottság fogadta a Forum 

akaciak szökni a hatáton, hkogy egy pác 

ba szállitották, ahol mütét segitségével 

gottaknál egy pár uj Bata cipőt, ötven 

ternek szent Benedek tiszteletére, 
zett miséjét adja elő. Változó re 
Schiffels, Leitner, Griesbache. 

ből. 

finger-zsák-zsin 
kereskedő 

Gyárv., Fő-u. Tel. 1 

* Ha szereti egészségét, csakis tern 

tes vegytiszta buziási szénsavval 

„HERCULES" szikvizből igyék. Cim 

cules szikvizgyár, Temesvár-Erzsébetv 

Str. Jon Vasii (Rezső-utca) 1. szám. 
fon: 20-22. 

- Román iskola Versecen. 

szerint a szerb kormány a belgrádi 

jugoszláv egyezmény értelmében 

ezek a hirek nem felelnek meg a v 

nak, mert egyelőre sem román is 

sem pedig a tervezett verseci ro. 

pökségről nem akarnak tudni a ju 
szomszédok. 

- Mindazon mérgezési esetel 
désénél, melyeket romlott élelmi 

idéznek elő, a természetes „Fe 

zsef" keserüviz azonnali használa 
tos segédeszközt képez. 

Ne sajnáljon egy kis ; 
i árads 
Maásszon egy pat 

zálja 

Belváros, Ko 
Mátyás-utca 6. 

Fischer-ház. 

Mozi 

Aany szaxofon 
A Focum-móozi slágere 

Az Arany mazi stégee kedves, d 

film, amely néhány órára megnevet 
aranyos optimizmusával más világi 

gad. Egy arany szaxofonról van 
amely a nemzetközi jazz-verseny els 
Hat zenekar indul a versenyben, k 

Hans Albersé és egy női jazz, am 

FIcHHOF 
Tel.: 18-09 

mentumos uj sztár. A két zenek: 

teg akadály után eljut a versen; 

jéig, itt Hans Albers győz, de egz 

smind el is jegyzi a bájos vetélyi 

két emlitett sztáron kivül kisebb sz re 
jók voltak Oscar Sima és Hans 

weiss is. A film pompás keretül s 

az ismert bécsi Weintraub-jazznek 

hogy ragyogó tudását bemutassa, 

mint Guido Mario husztagu, ug; 

bécsi női zenekarának. Kacagás 

ságát. 



dége volt. Hágából jelentik, 

olland királynő kihallgatá- 

klós román királyi her- 

, ek tiszteletére udvari ebédet 
udvari ebéden Henrik herceg, 
őnörökösnő, Stoicescu ezre- 

ris kapitány is hivatalosak vol- 

herceg Hágából Párisba repült, 

e bourgheti repülőtéren hivatalos 
sban rászesítették. Miklós herce- 
a holland királynő az oroszlán- 

eresztjével tüntette ki. 

üntetés. Tran dafir Micu 
yai adótisztviselőt, aki a háboru 
román légióban teljesitett szol- 
király a Ferdinand-rend vitéz- 

ével tüntette ki. 
nyári vendéglő a Skudier-parkban. 
p, ma délelőtt tiz órakor nyilik 

secudier-parkban a Pavillon 
endéglő. Az elegáns helyiségben 

d muzsikál, olcsó és jó konyha, 

t saját cukrászda várja a vendé- 

ajdonos Orich Viktorné. 

t gyönyörn Derzsák " 

ron hihetetten OlcS Őn. 
Mindenre vevő vagyok. 

a CHHOFF Belváros, Korvin 
Mátyás-utca 6. 

1809 Fischer-hág el.: 18-09 

atveszettség egy magyar község- 

magyarországi Győr mellett fekvő 

gben olyan nagy mértékben lé- 

veszettség az állatok között, 

községet elzárták a külvilágtól és 

ntézkedést megtettek, hogy a 

Imes betegség terjedésének gátat 

idapestre érkezve a Keleti pálya- 

2 szemben a P a rk Nagyszállo- 

megtalálja kényelmét. Leszálli- 

Ek. E lap előfizetőinek 20 száza- 

1 g edmény. . 

rarádlo 
meybaki friss és egészséges akar lenni 

mállia akarja, hogy kemény legyen a 
1e1 folyton fájjon a feje és bőre tele 

mindenféle pattanással, az igyék 

int egyszer-kétszer reggelizés 
gy pohár természetes „Ferenc Jó- 

rüvizet. Közkórházakban vég- 
rvosi megfigyelések szerint a Fe- 

ózsef vizet különösen a gyomor-, 

s májbetegek használják szivesen, 

minden kellemetlenség nélkül 

an hat. A Ferenc József keserüviz 

szertárakban, drogériákban és fü- 

letekben kapható. 
am 

Földes Béla 

Mélyen tisztelt 

rész Ur! - Tisztelettel értesitem, 

küldött 1 kis és 2 nagy üveg Angol 

balzsamot kitünő eredménnyel hasz- 
el. Már 8 év óta hasi fájdalmaim 

a gyomrom körül, melyek a 3 üvezg 
ta után megszüntek. A használat 

hegvan a rendes étvágyam és a nyu- 

m éjszakai pihenésem. Az ön készit- 

8 el: Az Angol gyomorbalzsam és a 

s8z pirulák, hosszu ideig tartó, kinzó 
maktól mentesitettek, melyért áldom 

zi emtő gondviselő jóságát, mely az Ön 
ményeire hivta fel figyelmemet. Fo- 

élyen tisztelt gyógyszerész Ur, há- 
temet e jó orvosságokért. Ké- 

sziveskedjék cimemre ismét 2 nagy 

Angol gyomorbalzsamot, 2 doboz 

pirulát küldeni, továbbá 1 üveg 

otont a 85L, melyet egy jó ismerősöm- 
felajánlani idegesség ellen. 

el J. V. Brasov. 

dr. 

a mindennemü ortop. a 
ket, ludtalp-betéteket, sérv- 
ás pandázst mérték után 

- Leégett egy hatalmas selyemgyár. 

Ujvidékről jelentik, hogy az ottani állami 

halmozott nagymennyiségüű gyulékony 

anyag hatalmas tápot adott a lángoknak, 

amelyek hamarosan óriási méreteket öltöt- 
tek és a tüzoltóságnak csak a késő esti 

órákban sikerült a tüzet lokalizálni. A 

gyárban 200.000 kilógram selyemgubó és 

rengeteg kész áru pusztult el. A kár közel 

harminc millió lei, amelynek egyrésze 

selyemgyárban tüzvész pusztitott. A fel- 

azonban biztositás utján megtérül. 

Az olasz repülőraj tegnap amerikai 
utjuk utolsó szakaszát tette meg. Mon- 
treálból indult el Balbo és repülőraja, 
amelynek startját ötvenezer főnyi kö- 
zönség viharos lelkesedéssel kisérte. A 
hatalmas tömeg egész éjszakán át várta 
a repülőgépek indulását. Toronto-Buf- 
falo-Toledo-Csikágó közötti utszakaszon 
repülnek az olasz gépek. Elsőnek ezuttal 
is Balbo miniszter gépe indult el és vele 
együtt van Rosso washingtoni olasz 
nagykövet is. Az utolsó utszakaszt zu- 
hogó esőben tették meg. Az amerikai 

légi közlekedésnek megfelelően a repülő- 

- Resicai uj adófőnök. A pénzügymi: 
nisztérium Bastius Béla oravicai adó- 

főnököt, Bastius A. B. oravicai városi fő- 

jegyző fiát, resicai adófőnöknek nevezte 

ki. Az uj adófőnök már elfoglalta állását, 

mig hivatali elődjét, Jo anita J. adófő- 

nököt magasabb beosztásba nevezték ki. 

- Enekmüvészek hangversenye a Fa- 

csirtamezőben. A Pacsirtamező nyári 

vendéglőben vasárnap estétől kezdve a 

bukaresti Leonard-operettegyüttes há- 

rom kiváló müvésze, Jamandi Laura 

énekesnő, J am a ndi Neliu és Moscu 

Viktor énekesek hangversenyeznek. A 

három kiváló müvész müsorán többek 

között a Cigánybáró, Madarász, Peri- 

colla, Ernani dalmüvek felejthetetlenül 

szép dalai is szerepelnek. Ezeken kivül 

természetesen román és modern dalokat 

is énekelnek. Az egyes számokat Csen- 

geriszalonzenekara kiséri. Dijtalan be- 

lépés. Telefonszám 655. 

SCHNUR PÁL 
IPARMÜVÉSZ 

szobafestő és 
mázoló vállalat 

TIMISOARA I.. 

SZENTGYÖRGY-TÉR 4. SZÁM 

* Dr. Velicsek-féle fizikális-diátetikus 

szanatórium Bocsa-Montanán május
 

15-én megnyilt. Kitünő eredmények az 

idegrendszer, - a légző- és emésztőszer- 

vek, - az anyagcsere megbetegedésénél. 

Anyagcsere kurák. Edző és erősitő 
kurák. 

Különösen előnyös minden lábadozónak. 

Saját tehenészet. Bocsa-Montana elismert 

klimatikus gyógyhely. 50 százalékos 
vasuti 

kedvezmény. ) 

- Felakasztotta magát a keritésre. 

Borbély János, hetvennyolc éves 
lu- 

gosi lakos, tegnap reggel felakasztotta
 

magát kertje keritésére. A szomszédok 

csak későn fedezték fel kétségbeesett 

tettét. A holttest mellett a porban já
t- 

szadozott Borbély négy éves unokája. 

Az olasz repülök ame 
szakaszát szakadó esőben tették meg 

raj Balbo gépét stafétaszerüen követi 

hét perces időközökben. Keleti időszámi- 

raj üzemanyagát szállitó olasz benzin- 

lyedt. A vizsgálat megállapitotta, hogy a 

HELY megnyilt. Románia legszebb fek- 

Szivjóságáról és áldozatkészségéről ál- 

Podnyiczky Pálné, született Morán 

Strandpyjam 

ANIZSA 
Gyárváros, Andrássy-ut 16. 

tás szerint tiz óra tizennégy perckor 

szállt fel az utolsó szakaszra Csikágó 

felé az olasz raj és a Szent Lőrinc folyó 

irányát követve délnyugat felé repül. 

Montrealból való továbbindulása kése- 

delmet szenvedett, mert az olasz repülő- 

tankhajó a Szent Lőrinc folyamon elsü- 

hajó ellen antifascisták merényletet kö- 

vettek el, amely sikerült és a hajó elsü- 

lyedt. Az olasz repülőraj azután más ha- 

STAJERLAK MAGASLATI GYOGY- 

vésü és legolcsóbb gyógy- és üdülőhelye. 

Kérjen prospektust! 

Halálozás. Morán Hermina, né- 

hai Morán József pénzügyi tanácsos öz- 

vegye, hosszas szenvedés után meghalt. 

talánosan tisztelték. slálát leánya 

Etelka, magyar állami tanitó, fia Morán 

Rezső követségi titkár, valamint Pod- 

nyiczky Pál evangélikus lelkész és a 

gyárvárosi Ferschitz-család gyászolják. 

Tegnap délután 6 órakor helyezték örök 

nyugalomra a belvárosi temető halot- 

tasházából. 

- Magyarország az idegenforgalom 

érdekében. F a binyi magyar kereske- 

delmi miniszter tegnap érdekes rendele-
 

tet adott ki. A rendeletben utasitja 
az 

idegenforgalom által használt vasutv
o- 

halak állomásfőnökségeit, hogy az állo- 

mások épületét tatarozzák ki, 
az állomás 

környékét pedig parkirozzák és vir
ágok- 

kal csinositsák, hogy a Magyarországot 

meglátogató idegenek tetszését 
ezáltal 

megnyerjék. 

. B. Rotn Olga kozmetikus, Bel- 

város (Szt György-tér sarok, Deu
tsches 

Haus), legmodernebb elektromos 
sová- 

nyitó massage kezelése rövid 
idő alatt 

kiváló eredményeket mutat 
fel. Érdek- 

lődőknek szivesen nyujt dijmentes
en fel- 

világositást minden kérdésben. 

- A magyar-lengyel barátság.
 Bu- 

dapestről jelentik, hogy a Báthor
i István 

országos emlékbizottság befejez
te len- 

gyelországi zarándokutját. Uzetty 

Béla képviselő számolt be az 
ut eredmé- 

nyéről. Kiemelte a lengyel -magyar 

kapcsolatok megerősödését, m
ajd közöl- 

te, hogy a krakkói érsek a ma
gyar nem- 

zetnek adományozta a Bátho ri Ist- 

ván koporsójának egyik darabját.
 Az ér- 

tékes emléket a budapesti Nemz
eti Mu- 

Tettének oka ismeretlen. 
zeumban helyezik el. 

Carol (Hunyadi-ut) 14. alól 

u 10. szám alá 

temi 

sírandruhaanyagok 
árait az előrehaladott szezon

ra 

való tekintettel leszállitott
ami 

rikai utjuk utolsó 

nyékén játszadozott. Az 
Bgott a fiu arcába, aki jobb szeme föl 

divatáruház 
Telefon: 19-22 

jóról egészitette ki üzemanyagát és teg- 

nap délelőtt középeurópai idő szerint tiz 

órakor tovább indult Montrealból. 

Csikágóban óriási előkészületeket tet- 

tek az olaszok fogadtatására. Eléjük re- 

pült az egész amerikai légi flotta és 

negyven katonai repülőgép már az ame- 

rikai határnál Detroitban fogadja Bal- 

bot és elkiséri a rajt Csikágóig. Megér- 

kezve, a Michigan-tó haditengerészeti 

rakpartján kötnek ki, majd diszkiséret- 

tel viszik őket a kormány és Csikágó vá- 

ros képviselőinek kiséretében a városba. 

Ott fényes ünnepségek következnek. 

- szulői gyász. Mark Frigyes dr. jó- 

zsefvárosi orvost és nejét, született Al- 

bert Annát, sulyos csapás érte. Hat hó- 

napos kislányuk, Gréte, kinos szenvedés 

után meghalt. A kislány temetése tegnap 

délután ment végbe a józsefvárosi temető- 

ben. 

- A grivicai eseményeket holnap kezdik 

tárgyalni. A bukaresti második hadtest 

hadbirósága holnap, hétfőn kezdi meg a 

grivicai vasuti mühelyben ez év februárjá- 

ban történt események ügyében a tárgya- 

lást, amely előreláthatólag több napig fog 

tartani. A tárgyalásra Bukarestben rend- 

kivül szigoru intézkedéseket foganatositot- 

tak. A tárgyalóterembe csakis különleges 

belépőjegyekkel lehet bejutni. A vádlottak 

közül harmincnyolean a jilavai fegyházban 

vannak őrizetben, ketten a vacarestii fegy- 

házban töltik vizsgálati fogságukat, ötven- 

két vádlott szabadlábon védekezik, mig 

huszonhárom vádlott ellen in contumaciana 

emeltek vádat. 

e Igiena fürdő és uszoda egész nap 

nyitva a közönség számára. 

- Mehalai sérelem. A rossz mehalai 

közlekedési viszonyok között is feltü- 

nően elhanyagolt Besszarábia-utca lakói 

hosszabb idő óta panaszkodnak már a 

városnál, hogy a mocsárlecsapolási 

munkálatoknál a vizet utcájukig vezetik 

Ezáltal az utca szintén mocsárjelleget 

ölt és egészségtelenül megfertőzi a le- 

vegőt, de a viz gyakran elönti a hazakat 

is. Városi bizottság a helyszinén tanul- 

mányozta a mehalaiak sérelmét. 

Kőlavina szétrombolt egy vasutvo- 

nalat. A déltiroli Gossesas fürdőhely kö- 

zelében tegnap délután hatalmas kőla- 

vina zudult a nemzetközi vasutvonalra, 

amelyet szétrombolt. A lavina néhány 

gyorsvonat előtt szakadt a pályatestre 

és sulyossá válható balesetet okozott. A 

gyorsvonat mozdonya ugyanis rászal 

a kőtorlaszra és kisiklott. A szerencsé 

lenség szerencsére emberéletben ne 
okozott kárt. A lavina következtéb 
forgalom néhány óráig szünetelt 
- Megrugta a ló. Nedea 

halai négy esztendős kisfiu, az istálló k 

hatalmas sebet szenvedett, amelyet a ki- 
vonult mentők kötöztek be. 

Beszállitottst 

I a gyermekkórházba. 

pillanattal az Innsbruck felé haladó 



hehéz küzdelem szíin 

A TMTE együttese, miután a kolozs- 

vári Romániától vereséget szenvedett, a 

déli liga bajnokával, a bukaresti Juven- 

tus csapatával került össze. A mérkőzés 

döntő fontossággal bir mindkét félre 
nézve és a mai délután jelentheti Temes- 

várnak a harmadik nemzeti liga csapa- 

tot. A TMTE-nek csak két gólkülönb- 
ségü győzelme is elég ahhoz, hogy julius 
30-án Bukarestben, ha minimálisan ve- 

avatják fel ma a 
A Gloria temesvári motorkerék- 

páregyesület által az Electrica-pá- 
lyán levő uj kerékpárpálya felavatási 

ünnepsége ma, vasárnap délután négy 
órakor megy végbe ünnepélyes külsősé- 
gek között. A felavató beszédet Gabor 
Liviusz dr. főpolgármester tartja, utána 
pedig megkezdődik az országos kerék- 
párverseny, amelyen Románia legjobb 

motorosai találkoznak. A versenyek mü- 

sora a következő: Kerékpárverseny, ne- 

vezési dij, 30, 40, 50 és 60 lei. Első dij 

A bécsi Ausztria, mely az elmult va- 

sárnap bizonyitotta be elsőrangu képes- 

ségeit a torinoi Juventussal szemben, 

melyet 3:0 arányban főlényesen győzött 
le, augusztus első felében valószinüleg 
Romániába érkezik és három mérkőzést 
abszolvál. Két mérkőzést a terv szerint 
Bukarestben a Venus és Unirea-Tricolor 

ellen, egyet pedig Temesvárott a Ripen- 
sia ellen játszik. Az Ausztria érkezése 

elé már most érdeklődéssel tekint a 

A Ripensia Kolozsvárott 

Második nemzeti ligadöntő mérkőzé- 

sét abszolválja a Ripensia Kolozsvá- 
rott az Universitatea ellen. A kolozsvári 
csapat minden tekintetben nagy előké- 

születekkel várja a profiegyesületet. A 

kolozsvári vezetők biznak a revánsban és 
számitanak arra, hogy sikerül legalább 

egy harmadik döntő mérkőzést kivere- 
kedni. Véleményünk szerint az elmult 
vasárnap látottak alapján, a mérkőzés 

döntetlenül fog végződni. A Ripensia 
számára nagy hátrányt jelent, hogy 

Bindeatkénytelen nélkülözni, helyet- 
te Bekét szerepelteti. 

Kolozsvárott óriási érdeklődés nyilvá- 
nul meg a mai Ripensia -Universitatea 
mérkőzés iránt. Tegnap Désről, Brassó- 

ból, Tordáról és Temesvárról érkeztek 

autókon vendégek, akik a döntő mérkő- 
zésre kiváncsiak. Az Universitatea játé- 

kosok tegnap felhivást intéztek a kolozs- 
vári közönséghez és felkérték, hogy lel- 
kesitse és támogassa őket a pályán. Hi- 

vatkoznak arra, hogy eddig is becsülete- 
sen küzdöttek Kolozsvár sportjáért és 

kiérdemlik a közönség támogatását. Az 
ersitatea vezetősége rekordközön- 

ségre számit és valószinü, hogy számitá- 
saikban nem is fognak csalatkozni. Bizo- 

Sport 
betye tesz ma a IMLé-nálya, 

abhol a Tinté a bukacesti juventus együttesévet 
méti üssze erejét 

Országos motorosverseny keretében 

A mérkőzés a TMTE-pályán délután 

félhat órakor kezdődik. Nagy bonyoda- 

lom keletkezett a mérkőzést vezető biró 
személye körül. A központ N a g y Lajos 

volt kolozsvári, jelenleg Bukarestben 

tartózkodó birót delegálta a nagyfontos- 

ságu mérkőzésre, melyet - hir szerint 

- a TMTE vezetősége nem fogadott el. 

Nagy Lajos helyett valószinüleg más 
biró vezeti a mérkőzést. 

Gloria uj pályáját 
aranyozott ezüst érem, második dij ezüst 

érem, harmadik dij bronz érem. Motoros 
ügyességi verseny, nevezési dij ötven 

lei. Motorkerékpárverseny szólógépek 

számára, mellékkocsi verseny, főver- 

seny és vigaszverseny azok részére, 
akik nem értek el helyezést. A főver- 

seny dijai: első dij 4000 lei, második dij 

2500 lei és harmadik dij 1500 lei. A leg- 

gyorsabb versenyzőt a zsüri tiszteletdij- 

A bécsi fuszivia augusztus első ielében fliomáz 
niába évhkezik és három mévhkőzést bonyolit le 

jal jutalmazza. 

sportközönség, melytől különös teljesit- 

ményt vár. A bécsi együttes mindhárom 

mérkőzésért mindössze 200.000 leit kan 
és bizonyosra vehető az Austria vendég- 

szereplése. Augusztus hónapban tehát 
szép sporteseményekben lesz része a te- 

mesvári sportközönségnek. Augusztus 

2-án a Ferencváros, a 10-e felé az Ausz- 

tria, mig 20-a után az Ujpest csapata 
látogat el hozzánk. 

Külföldi vándormadarak 
Budapesti jelentések arról számolnak 

be,hogy a Ferencváros kitünő játékosai, 
Turaiés Kohut cserben hagyják 
egyesületüket. Turai a Hungáriába gra- 
vitál, mig Kohut Franciaországban irt 
alá szerződést. 

Villámtorna 

A temesvári futballkerület ma délelőtt 
az Ilsa-pályán villámtornát rendez, ame- 
lyen a másodosztályu Unirea, Fratelia, 
Fortuna, Dácia, Vulturi, Törekvés, Ve- 

nus és Freidorf csapatai vesznek részt. 

Minden mérkőzés 2X15 percig tart és 
aki veszit, az kiesett a küzdelmekből. 

Az első helyezett ezüst serleget és tizen- 
két aranyozott érmet, a második helye- 

zett ezüst érmeket, a harmadik helyre 

kerülő csapat pedig bronzérmeket kap. 

A villámtorna keretében tartják meg az 
esedékes biróvizsgát is. 

fehéreknek erősen meg kell küzdeni, ha 

A Kinizsi Nagyváradon 
A Kinizsi csapata megtisztelő meghi- 

vásnak tesz ma eleget: Nagyváradon 
játszik a NAC együttesével. Kétségte- 
len, hogy a nagyváradi csapat tudás és 
technika dolgában a Kinizsit felülmulja, 
azonban reméljük, hogy a lila-fehérek 
szokott lelkesedésükkel ellensulyozni 
tudják a NAC technikai tudását. 

Ma kezdődnek a ping-pong bajnokságok 
Mint a Déli Hirlap több izben jelen- 

tette, a bánsági nyári ping-pongbajnok- 
ságok, melyen csakis igazolt játékosok 
szerepelnek, ma délelőtt ünnepélyes ke- 
retek között a Magyar Ház nagytermé- 
ben kezdődnek meg. Ma délelőtt féltiz 
órakor áll asztalhoz az IOGT és Magyar 
Ifjusági Sportegyesület hatos csapata. 
A bajnokságok két első hatos együttese 
külön-külön aranyozott érem dijazásban 
részesül, mig az első csapat védi meg 
1933 évre a bánsági ping-pongszövetség 
alelnöke által ajándékozott kupát. 

Albu a Ripensiában 
Albu, az aradi Gloria CFR kitünő 

játékosa, aki a román válogatottban 
sokszor szerepelt, sőt legutóbb a Ripen- 
sia turáján is résztvett, az elmult hó- 
napban beadta szabályszerü lemondását. 
Albu, most a Ripensiába kéri felvéte- 
lét, ami valószinüleg a közeljövőben 
megtörténik. 

Még egy selejtező mérkőzés 

A nagyszebeni Soimii második selej- 
tező mérkőzését játsza lema Nagybá- 
nyán az ottani Tricolor együttesével. Az 
első mérkőzés 1:1 arányban eldöntetle- 
nül végződött és igy valószinü, hogy ha- 
zai pályáján a Tricolor győzni fog. 

A TAC Aradon 
az Electrica Nagykikindán 

A TAC csapata ma Aradon vendég- 

szerepel, ahol az AMTE csapata lesz az 

ellenfele. Az aradi munkásegyüttes jelen- 
tős játékerőt jelent és a temesvári zöld- 

a temesvári sportot méltóan akarják 
képviselni. Idegenben játszik ma az 

Electrica is, amely Nagykikindán a 
ZSAK csapatának ad revánsot a temes- 
vári gólnélküli döntetlenért. Az Elec- 
trica az utóbbi időben biztató formát 
árult el és remélhetőleg győzelemmel 

térnek vissza Jugoszláviából. 

Nemzetközi 

evezősverseny Budapesten 

A budapesti nemzetközi evezősver- 

senyre már megtörténtek az összes elő- 
készületek. A verseny a Margitsziget 

mellett fog lefolyni a Dunán, 2200 folyó 
és 2000 méter holtvizes távon. A ver- 
senyzők és csolnakaik a Budapest szé- 
kesfővárosi elektromosmüvek testedző 
egyesületében lesznek és onnan fognak 
indulni. Ott hideg-meleg zuhany és min- 
den más szükséges eszköz is rendelkezé- 
sükre fog állani. A zsüri és a lapok mun- 
katársai a célnál egy bárkaházban nyer- 
nek elhelyezést, ahonnan mindent jól lát- 

hatnak. Az ujságirók részére egy tele- 
fonközpont és tiz huzalos sürgönyfelve- 
vő készülék is áll. 

, 
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nyos, hogy a mérkőzés igen izgalmas 1 (Bejárat Bem-utca) 
Fióküzlet Józsefváros, Kossuth Lajos-utca 31. 

A sonronykeritések 
pótolhatlanok Ha ilyet készit, sok 
ártól és bosszankodástól mentesül. 
Nem kiván festést, mert horganyzott. 
Nem rothad, gyenge oszlopok hasz- 
nálhatók, szakértelem nélkül szerel- 
bető és rendkivül olcsó. Árjegyzék 

és mintákkal szolgál i 

3 MBozsák M. és Fia I.-T. 
Nagy készlet, olcső árak. Telefon 3-88 

vasás, közben gramofonzene. 

Amália és Lux József hangversenyi 

Hirek. 2.30.: 

hangverseny. 3.45: Hirek. 4.20 

diákfélórája. 5.45: Hirek. 

bányi János dr. előadása. 6.30: Gra 
zene. 7.10: A földgolyó a titánok te. 
Csürös Zoltán előadása. 7.40: Ifj. 
István és Szilágyi László-operett 
estje. 9: Nyaralunk. Szilárd Jáno: 
csevegése. 

10.45: Hirek, majd Károlyi Arpád 
zenekari hangversenye. 

Impastari. Zilahy Endre olasznyel 
adása a jamboreeról. 

mikrofon előtt. Bécs. 6.25: Zongor 
verseny. 

9.45: Szórakoztató zene. 11.30: 

Belgrád. 12: Gramofonzene. 1.5 

hangverseny. 7: Gramofonzen 
kari hangverseny. 

Berlin. 9.30: Zenekari han 
Tánczene. 

10.30: Zenekari hangversen 
Gramofonzene. 9.15: Hangv 

Kamarazene. 11.15: Mandolinhan 
Prága. 6.25: Gramofonzene. Róma. 9 
mofonzene. t 
Könnyü zene. Strassi 

seny. 9.5: Gramofonzene. : 
seny. Stockholm. 8.30: Dalok. 
fonzene. Stuttgart. : 
verseny. Varsó. 
Operettelőadás. 1i: Tán 
9.307 Enekkari hangvers 
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Rádi 
Hétfő, julius 17. Bukarest. 1: 

fonzene. 6: Zenekari hangverseny. 
Gramofonzene. 9.: Kamarazene. 9.4. 

razene. Budapest. 7.45: Torna, utánal 
mofonzene. 10.45: Hirek. 11: Vilá 
asszonyok. 2. Az utazás illemtan: 

1.5 

Oláh Lajos cigány: 

9.35: Magyar vonósné 

12: Sim 

12.15: Füm 

8: Szimfónikus hangv 

11.3 

Frankfurt. 9.2 

9.45: Tarka ze 



esti rendőrség az utóbbi na- 

Új 

öltött. Hogy a tiltott valutaüzér- 
egszüntessék, Parisianu 
igyelő vezetése mellett meg- 
fekete tőzsdének a kitisztoga- 

máris számos letartóztatás tör- 

endőrség a fővárosban razziá- 
és ilyen alkalommal elfogták 
ino Avram bolgár alattvaló 

, akinek lakásán sok kész- 
láltak leiben, azonkivül nagyobb 

öldi valutát is lefoglaltak. 
k letartóztatták Rubin Zel- 

er leles bankjegyek. A Nemzeti 
határozta, hogy szeptember tizen- 

miől kezdve uj ezer leies bankjegye- 

forgalomba. Az uj bankjegyeket 

zes papirosra nyomják és tetszetős 

uk. Az uj ezer leiesek mellett a 

nkjegyek is forgalomban marad- 

Nemzeti Banknak az a terve, hogy 

év elején teljesen uj és moderu 

ezer leies bankjegyeket bocsát ki 

ugy a régi, mint pedig a most 

mba kerülő ezer leieseket bevonják. 

az állami bonok. Bukarestből je- 

gy az amortizációs pénztár fel- 

mindazokat, akiknek az állammal 

n 1932. év előttről bármilyen iga- 

öveteléseik vannak, haladéktalanul 

közöljék azt az amortizációs pénz- 

hogy a bonok kiutalása megtörtén- 

A közlemény valószinüleg csak az 

szállitásokra vonatkozik, mert az 

aát fizetéseket és nyugdijakat a 

tyigazgatóságok amugy is nyilván- 

él 

1 

utotsá szerelme 
Rath filmszcenáriuma alapján 
irta KUBÁN ENDRE 

20. folytatás. 

akkor Máriának ötlete tá
madt: 

Minek küzdjek - mondta magában 

en hatalmas tulerő ellen. Legh
elye- 

n lesz, ha Napoleon ellen vesz
em 

harcot. Remélem, hogy ebből m
ég 

háramlik Lengyelországra semm
i 

alatt Duroc, Szobieszki és a töb
biek 

gva elmondták a grófnak, hogy 
fe- 

e még nem adott határozott választ 

nézve, hogy a másnapi diszebéden
 

enjen, holott Napoleon határozot-
 

kifejezte azt a kivánságát, hogy a 

feleségével együtt ott lássa. 

nyatovszki még hozzátette: 

Mária grófnő legjobban ismeri a 

1 hölgyek közül a lengyelek poli- 

céljait és azért a császárral való 

getés közben oda tudna hatni, 

Lengyelország érdekében ked- 

döntésre határozza el magát. 

véglegesen meggyőzte a grófot és 

é fordult, hogy ezt közölje vele. 

Kérem, vegyék az 
y a meghivást a magam nevében is 

Zönettel elfogadom és tekintet né
lkül 

: gemre,a holnapi ebéden meg
je- 

n is addigra egészségi ál- 
t. 

ak ezt nagy örömmel és megelé- 

isztítják a bukavesti fekete tőzsdét 
a valutasiberektől és a spehulánsoktól 

ter és Gottlieb Zsigmond valuta- 

csempészeket, akikről megállapitották, 
hogy üzelmeiket rendszeresen üzték oly- 
képpen, hogy a lengyel határon át leit 

vittek ki és lengyel zlotyt hoztak be az 
országba. A két valutacsempész kihall- 

gatása alkalmával azt vallotta, hogy a 
valutaüzérkedést egy párisi bank meg- 
bizásából folytatták. A rendőrség eze- 
ken kivül még másokat is letartóztatott, 
de nevüket a nyomozás érdekében egye- 
lőre nem hozták nyilvánosságra. Vala- 
mennyiük ellen a valutavédelmi törvény 
alapján gyorsitott eljárás keretében bo- 

nyolitják le a tárgyalást. 

Németország rekordtermése. Berlinben 

hivatalos jelentést adtak ki arról, hogy 
Németországban ebben az évben rekord 

gabonatermésre van kilátás és igy a német 

állam a jövő gazdasági évben nincs rá- 

kényszeritve gabonabehozatalra. 

Hatalmas német vámok. A német zsir- 

gazdálkodási program keretében a német 

hatóságok - mint ismeretes - ebben az 

esztendőben nagyszabásu vámemelést haj- 

tottak végre és ez év májusában a külföldi 

zsir behozatali vámját hetvenöt márkában 

állapitotta meg. A zsirtermelő államok 

pénzének elértéktelenedésével a külföldi 

zsiradék továbbra is megtartotta verseny- 

képességét a német zsirral szemben. A né- 

met birodalmi kormány erre a zsirbehoza- 

tal megakadályozására ujabb szigoru vám- 

intézkedéseket foganatositott és a zsir 

vámját száz márkára emelte. Ugyancsak 

emelte a szalonna vámját is, amelyet az 

eddigi harminchat márka helyett hatvan- 

hat márkában állapitott meg. Emelték a 

karesti jelentés szerint az egyik besszará- 
Orosz-román gazdasági kapcsolat. Bu- 

biai lap azt a hirt közölte, hogy az orosz 

kormány ajánlatot tett volna az orosz- 

román gazdasági kapcsolatok felvétele cél- 

jából. A bukaresti sajtóiroda most leszö- 

gezi, hogy ilyen ajánlat Bukarestbe nem 

érkezett és erről a kérdésről a tárgyalás 

még nem folyik. 

Olcsóbb lett a lőpor. A monopóligazgató- 

ság értesitette a tőzsdetulajdonosokat, 

hogy a lőpor julius tizenötödikétől kezdve 

jelentősen olcsóbb lett. A füstnélküli pus- 

kapor kartonja 250 lei helyett 150 lei lesz 

csak, a különös finomságu por ára kilón- 

ként 250 lei, dobozonként 50 lei, a finom 

puskapor ára pedig kilónként 210 lei, do- 

bozonként 42 lei. 

Az ipari szindikátus beszámolója. A te- 

mesvári ipari szindikátus most tartotta 

meg Kovács István elnöklete mellett évi 

rendes közgyülését. Elsőnek Gazda Jó- 

zsef titkár olvasta fel jelentését és ismer- 

tette a szindikátus mult évi tevékenységét. 

Sebestyén Béla a pénztári, Csendes 

Lipót az ellenőri jelentést terjesztette a 

közgyülés el, amely azokat tudomásul vet- 

te, egyben köszönetet szavazott Sebesty
én 

Béla pénztárnoknak, Csendes Lipót, Feke- 

te Mihály, Hermann György és Popovics 

Nándor ellenőröknek, akiket jövő évre is 

megerősitettek tisztségükben. Kovács lst- 

ván előterjesztésére azután régi iparos 

szokásnak hódolva főmesternek választot- 

ták meg Bittó István bádogosmeste
rt és 

diszes oklevelet nyujtottak neki át, aki 

meghatva mondott köszönetet. Szeretettel 

üdvözölték Delbl Fülöp szabómestert is, 

a szindikátus régi tagját, aki a katolikus 

mozgalmakban kifejtett müködésének 

negyven esztendős jubileumát ünnepli. 
A 

közgyülést Szappanos Gyula jelentése 

zárta be, aki a kereskedelmi és 
iparkama- 

rai választásokat ismertette és inditvá- 

nyozta, a szindikátus hasson oda, h
ogy az 

iparosság megfelelő számu taggal legyen 

képviselve a kamarában. Kifejtette azut
án, 

hogy amig ez megtörténik, külön kisipari 

osztályt kiván a kamarában. Szappanos 

Gyula inditványát elfogadták és ezzel a 

liba és sertés behozatali vámját is. 

Máriát. Azután nemsokára vidáman bu- 

csut vettek. 

Mária pedig visszavonult termeibe és 

elgondolkozott a jövő felett. 

Napoleon négy tábornokával tanács- 

kozott, akiknek az északi harctér csata- 

terveit fejtegette. Amikor azonban Du- 

roc belépett, azonnal elbocsátotta őket. 

Duroc jelentette: 

Nem volt könnyü dolog! Végül 

mégis megigérte, hogy ott lesz Szo- 

bieszki ebédén. 

Napoleon felszólitására aztán elme- 

sélte az egész látogatás lefolyását a 

grófi palotában. 

- Ezek a lengyelek valóban csodála- 

tosak, - mosolygott a császár - remé- 

lem, hogy a szép asszonyt alaposan 
elő- 

készitették az ostromra. 

Duroc azt válaszolta, hogy ez még 
tá- 

volról sem bizonyos. 

- Annál jobb, ez az asszony valósá- 

gos angyal! Csodálkozol, öreg bajtárs, 

ugye, de valósággal szerelmes vagyok 

ebbe a nőbe! 
Durocnak nagyon is szokatlan lát- 

vány volt, hogy ezt a férfit, akit csak 
a 

háboru és a hóditás érdekelt, most e
gy- 

szerre álmodozni látta. 

- szerezd be a legszebb csokrot, - 

folytatta szavait Napoleon - az
t aka- 

rom, hogy az ebéden az én virágaim
at 

! . 

Ezuttal Walewszki gróf na
gyon meg 

volt elégedve felesége öltözetével. 

el vették tudomásul. Egyszerre fe
l- tötte fel, amelyet remek csipke bori

tott. 

vidultak és bókok özönével halmozták el 

A grófnő legszebb selyemruháját öl- 

közgyülés véget ért. 

Ezenkivül legcsillogóbb éksze 

gatta magára. 

Mikor Mária egyedül maradt, leült a 

diványra és fejét kicsiny kezére támasz- 

totta. Szemeiben a szégyen és a harag 

könnyei csillogtak. 

Laczinszka asszony, aki gyönyörkö- 

dött lányában, megrémült, amikor sirni 

látta. Zsebkendőjét hamar odanyomta a 

szemeihez, hogy könnyeit feláztassa. 

Mitől félsz, leányom? Hogy nem 

szereted a császárt, az még nem baj! Ne 

feledd el, hogy a legerősebb és leghatal- 

masabb férfi is csak viaszbábu az asz- 

szony kezében! 

Nemsokára hozták a Napoleon által 

küldött csokrot. Laczinszka asszony na- 

gyon felindult, amikor Mária a gyönyö- 

rü virágokat haragosan a földre dobta. 

Sóhajtva felemelte a rózsákat és virásg- 

vázában helyezte el őket. 

reit ag- 

Szobieszki és felesége empir stilusba
n 

berendezett diszes ebédlőben terittettek 

a vendégek számára. 

A vendégek két hosszu asztalnál ül- 

tek. Egy kisebb asztal mellett, mely a 

két másik mellett volt felállitva, N
apo- 

leon foglalt helyet, akinek az oldalán 

Szobieszki grófnő, egy kövérkés m
atró- 

na ült. Napoleonnal szemben ült Wa- 

lewszka grótnő és Duroc marsall. Ennél 

azonkivül másik három előkelő pár, köz-
 

tük Ponyatovszki herceg is. 

egy fiatal 
az asztalnál ült még Berthier tábor

nok 

gróf ült. Körülötte előkelő
 lengyel urak 

francia tisztek is [ 

A dunai gabonablokk buzaexportja. A 

londoni konferenciával párhuzamosan - 

mint ismeretes - a tengerentuli 
gabona- 

termelő államok tárgyalásokat 
folytattak 

a dunai gabonatermelő államokka
l az évi 

buzaexport kontingentálásáról. A 
meg- 

egyezés szerint a dunai államok 
évenként 

13 és fél millió métermázsát exportálhat- 

nak buzából, amely kvóta azonba
n még két 

millióval emelhető. A megyegyezé
st kötött 

államok most Lengyelországgal 
és a szov- 

jettel igyekeznek megállapodni. 

Vasuti kedvezmény az átutazó kültöl- 

dieknek. Az államvasutak vezérigazga
tó- 

sága az idegenforgalom emelése céljából 

jelentős kedvezményeket léptetett életbe. 

Igy a Románián átutazó külföldieknek 

harminc százalékos vasuti kedvezményt 

biztosit. Viszont azok a külföldiek, 
akik 

ellátogatnak Konstancába, v
agy a Fekete- 

tenger fürdőhelyeire, ötven százal
ékos me- 

nettérti kedvezményben részesülnek
. 

Aláirják a román-olasz kereskedelmi 

egyezményt. Bukarestből jelentik, hogy 

Lugojeanu római román követ a ro: 

mán--olasz kereskedelmi egyezmé
nyre vo- 

natkozó tárgyalásokat Rómában 
sikeresen 

befejezte és valószinü, hogy a két állam 

megbizottai az uj egyezményt má
r holnap, 

ünnepélyes keretek között alá
irják. Az uj 

egyezmény a román külkereskedelemnek 

jelentékeny kedvezményeket biztosit. 

A temesvári gabonapiac általában ked- 

vezően fogadta a hét folyamán érkez
ő ter- 

méshireket. A jövő heti készárukinála
tot a 

malmok még elég magas árakon vásárol- 

ják. A későbbi hónapokra leszállitan
dó bu- 

zát, igy az augusztusi és szepte
mberi szál- 

Htásu buzát már kevésbbé keresik. 
Ten- 

geri szilárd, ami a regátban jegyz
ett ma- 

gasabb tengeri áraknak tudható be. 
Arak 

a következők voltak: ujbuza juliusi s
zállt 

tásra 420 lei, augusztusi szállitás
ra 345 lei, 

szeptemberi szállitásra 335 lei, ujárp
a 160 

lei, ujrozs 200 lei, zab 200 lei, t
engeri 190 

lei, tökmag 600 lei, ujrepce 605 lei, ujká- 

poszta 605 lei, 30/70-es kismalmi liszt 

zsákkal augusztusi szállitásra 635 
lei száz 

kilónként a bánsági feladóállomásról. 

(Pór A.-cég jelentése.) 

helyet foglaltak. Ezek közül ketten a fe- 

leségüket is magukkal hozták. Walew- 

szki gróf, aki szintén ennél az asztalnál 

ült, az egyik francia hölgy mellett ka- 

pott helyet. Igen kedves, csacska asz- 

szony volt ez, régi francia arisztokrata 

család sarja. Férje Napoleonnak igen 

tehetséges tábornoka volt. Az asszony- 

ka sokat csevegett és Walewszki grófot 

a régi Versaillesből való históriákkal 

mulattatta. A gróf, aki fiatal korában 

sokat tartózkodott a királyi udvarban, 

szivesen hallgatta ezeket a dolgokat. 

Napoleon eleinte igen szórakozott 

volt. Hol hallgatott, hol pedig a szokot
t 

modórában kérdéseket adott fel környel 

zetének. Közben figyelte Durocot, aki 

halk hangon társalgott Máriával és azt
 

ura iránti jobb hangulatra igyekezett r
á- 

Mária kerülte a császár tekintetét. 

Szomszédaival minduntalan hétköznapi
 

dolgokról igyekezett társalgást kezdeni, 

azonban ez az első mondatokon tul rend- 

szerint elakadt. 

Napoleon kétszer is integetett Duroc 

felé, amig ez megértette, aztán me 

dezte: 
- Mit esin 

őfelsége igen türelmetlen, amiért 
ált a császár virágaival? 

azokat 

és hölgyek. Közöttük 



Egyes szó ára 3 lel; vastagabb be- 
tüvel 5 lel. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 
Ilyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak vegolcsóbb hivdetés - leggyorsabb eredmény 
] 

1 Alkalmazás 
Füszerüzletbe 

Fiatal segédet azonnalra felveszek. Katz, 
Bem-u. 23. (3002) 

fűlást hetes 

Megbizható fiatalember 

keres kifutó, irodaszolga, vagy ehhez 

hasonló más állást, saját biciklivel. Cim 
a kiadóba kérek. (3003) 

Megbizható 

középkoru jobb nő, gazdasszonyi állást 
keres, ahol az öccse is alkalmazást nyer- 

het. Tanyára, vidékre is megyek. Cime- 
ket „Becsületes és szorgalmas" jeligére 
a kiadóba kérek. (3002) 

Kunz József és Tsa 
Temesvár legrégibb téglagyára 

Elismert legjobb téglaanyag .. Szolid árak 

Iroda: Belváros, Jenőherceg-utca 1 
Gyári iroda: Gyárváros, Buziási-ut 16 
Telefon: 539 Telefon: 539 

] 
Főnyeremény, ha SANITARIA- 

füzőre veszi a ruháját. Józsefvá- 
ros, Kossuth Lajos-utca 21. (279) 

Eladó 
Temesvár-Rónácon 1 vendégló, 1 füszer- 
üzlet házzal együtt, esetleg hasonló ház- 
zal vagy földdel Aradon elcserélném. 
Cim a kiadóban. (2869) 

fnitkezéseket 
uilcsán vallai nagy aratii rég 

Felvilágositást ad a 
lap kladóhivataia. 

dászvétel 

Hengerrovátkolást 
és csiszolást vállalunk uj, legmodernebb 

Családi házat 
3-4 szobás, vagy ennek megfelelő fél 
házat, esetleg telket a Józsefvárosban, 
vagy Erzsébetvárosban megveszek. 
Ajánlatokat „Józsefváros előnyben" jel- 
igére e lap kiadójába kérek. (3000) 

Tüzifa 
legnagyobb választékban, nagyban és 
kicsinyben, legolcsóbban vásárolható 

Stein MátyásS-cegné! 
Timisoara III., Cor. de Otel (Korona-u. )10 sz. 

Telefon 502 

fakás 

2-3 szobás 
modern, parkettás lakás, email fürdő- 
káddal, előszoba és egyszobás lakás ol- 
csón kiadó. III., Kereszt-tér 2. (2982) 

Belvárosi 
kétszobás berendezett lakáshoz lakótárs 
kerestetik. Cim a kiadóban. (2988) 

Kiadó 
szép 3 szobás utcai modern lakás uj 
házban. I, Mühle Vilmos-u. 26. „Má- 
ria-lak". (2999) 

3 szobás 
modern utcai lakás verandával augusz- 
tus 1-re kiadó. Erzsébetváros, Kazinczy- 
utca 15. (2996) 

risztocsiii tászió 
(SERNOVICZ, Ser, lancu 
Flondor (Merrengasse) 24 

Olcsó áron készit: sport- 
jelvényeket, egyleti jel- 
vényeket, gombok, zászló- 
szegek számáravaló stanc- 
nikat rajz után és minden 
a szakmába vágó munkát 

Jiülöntéle 
Modern 

4 szobás lakás kiadó. Horgony-palota, 
IV., Str. Bonnaz 21. Erdeklődni a Ford- 
képviseletnél lehet. (679) 

Egyszobás 
konyhás lakás augusztus 1-re kiadó. Fá- 
bián, IV., Preyer-u. 10. (2994) 

Tisztelt hölgyek figyelmébe! 
Perfekt varrónő a legolcsóbban vállal 
minden szakmába vágó munkát, fehér- 
nemüt, pyjamát, bluzokat, mindennemu 

ruhákat, reggeli ruhákat, gyermekruhá 

kat, babakelengyét stb. Javitások kifo- 

gástalanul és olcsón készülnek. III., Ko- 

rona-u. 18, jobbra első ajtó. (751) 

Kiadó 
szép egyszobás utcai lakás Józsefváros, 
Zrinyi-utcában, közelebbit Rózsa-u. 43. 

(2993) 

Kedvező tőkebefektetés 
kinálkozik azon bérlőnek, aki egy a Bel- 

város legszebb és csendes villanegyedé- 
ben épülő, napos oldalon fekvő villának 
egyik teljesen modern, terraszos 2 utcai 
szobás lakásnak befejezéséhez lakbér- 
rel történő törlesztés mellett 120 ezer lei 
kölcsönt nyujt. Ajánlatok Kedvező 
házbér" jeligére a kiadóba kéretnek. 

(831) 

Soha 
ne dobja el öreg butordarabjait, mert 

azt Kapussy Antal mübutorasztalos 

modernné átalakitja, avagy bármely 
stilszerü munkák készitését, valamint 
Intarzia gyöngy- és csontberakást is 
vállal. III., Str. Iris 15, Fuhrmann-fate- 

leppel szemben. (880) 

Nem fog unatkozni 

ha előfizet a LIBRO kölcsön-folyóira- 
tokra. Minden előfizetőnek dijmentesen 

rendelkezésre áll a cég modern kölcsön- 
könyvtára. „LIBRO Belváros, Püspöki 

palota. Telefon 23-37. (3004) 

szenzációs olcsó árban: Szanatoriumok, intéze- 
. szállodák és kórházak részére: lehér vas- 

Belvárosban: Déli Hirlap 
tala, Szentgyörgy-tér 4. 

ban: Kardos-trafik, K 
Gránátos-utca sarok, 
Fö-utca 27. Józsefvá 

trafik, Küttl-tér. A 

den esetben előre fize 

cca 50 Iiter, vitaminga 

mennyiségben házhoz szálli 
istállóból a város közelébei 1 

Alulirott ezennel kijelent 
a „Charitas" Önsegélyző 
Mercy-utca 12. elhalt Hecht 
férjem után esedékes temetk 
gélyt halálesetenként 7 leies 
mellett 12.000 leit minden lev 
kül azonnal kifizette, miért is 

Értesités 
Fővárosi szerződése u 
áldozatok árán sikerül 
csak rövid időre 

se 
E letd 

Sürgősen eladó gyak, szekrények és kerti garniturák. Ebédlő, háló, uriszoba berendezés és szalon gatalturak Bank, iroda és üzletek teljes berende- zésel. Antik tárgyak, ezüstnemüek, festmények, goblen képek, zongorák, varrógépek, luszterek, szőnyegek és konsol tükrök 

„BELGIANA" bizományi üzlet és tükörgyári lerakat 
Belváros, Str. Eminescu (Zápolya-utca) 7 

gépünkön. Legprecizebben, leggyorsab- 
ban és legolcsóbban. Friedrich Testvé- 
rek, Temesvár. (834) 

Elköltözés miatt 
sürgősen eladó modern, polituros cse- 
resnyeháló, fekete tölgyfaebédlő, fehér 
ágy, háromrészes szekrény, asztalok szé- 
kekkel, varrógép, porszivógép, karnisok, 
modern és klasszikus magyar, német, 
angol könyvek Holó-utca 31/a. (3001) 

Megeszt 
elekíromosan 

Biesel- fengelyekel 
motorfejeket 
kazánokat stb. 

1 vasöntőde és gépgyár 
, Str. I. C. Bratiamu 10. 

oOLLA 
a legjobb 
védő fertőző 
betegségek 

Atal. xe kat a legelő 
at k. ezelt 


